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Le JeuduTélégramme

Daprés Butlen & Pezard, Grand N n°79
(avec une proposition de variante pour utiliser les écritures en unités de numération).

Niveau:CE2

Déroulement:

Les élevessont regroupés par équipe (de 4 a 6 éleves).
Chaqueéquipedispose d'une feuille pré-pliéesurlaquelleestinscritunnombre: par
exemple 3248.

Le premier éleve écrit une premiere décomposition de ce nombre (par exemple 3000
+ 248) etpuisil cachel'écriture précédente en repliantlafeuille.
L'élevesuivantrecoit donclafeuille ol est seulementvisible 3000 + 248, il doit en
donnerune autre écriture (par exemple 3 x 1000 + 248) puisil cache laprécédente
écriture.

Chaqueélevene peutvoirque laderniere écriture produite.

Quandlafeuilleest remplie,on ladéplie et on compare les écritures produites.
L'équipe gagnanteest l'équipe quia le plusd’écritures différentes.

On peut aussicréditer les écrituresd’'unscore selon la nature et le nombre de signes
opératoires : pour uneécriture exacte: unsigne + rapporte 1point, unsigne - rapporte
2 points, unsigne x 3 points, etc.. Une erreur pénalisel'équipe de 1 point.

Autres écritures possibles :3250-2;3260-12;3230+18 ;3300 -52;35x100 - 252....

Variante: écritures en unités de numération :

Les élevessont regroupés par équipe (de 4 a 6 éleves).
Chaqueéquipedispose d'une feuille pré-pliéesurlaquelleestinscritunnombre: par
exemple 3248.

Le premier éléve écrit unedécomposition en utilisantdesunitésde numération (par
exemple 3 milliers + 248 unités) puisil cachel'écriture précédente enrepliantla
feuille.

L'élévesuivantrecoitdonclafeuille ol est seulementvisible 3milliers+ 248 unités, il
doit en donnerune autre écriture (par exemple 32 centaines + 48 unités) puisil cache
la précédente écriture, etc.

Chaqueélevene peut voirque laderniere écriture produite.

Quandlafeuilleest remplie,on la déplie et on compare les écritures produites.
L'équipe gagnanteest 'équipe quia le plusd'écritures différentes.



